

ПРОТОКОЛ

классного родительского собрания в 3 –А классе

Дата: 17. 03.2023 года.

Присутствовали:

классный руководитель 3-А класса Люманова Э.Э., заместитель директора по УВР З.А.

Меметова, учитель ОРКСЭ Г.А. Кадырова.

ТЕМА: Выбор модуля курса «Основы религиозных культур и светской этики»

Цель родительского собрания:

представить родителям развернутую информацию о целях и задачах курса ОРКСЭ;
познакомить родителей с содержанием курса ОРКСЭ и методикой его преподавания.

Задачи:

познакомить родителей с нормативно - правовым регулированием курса «Основы религиозных культур и светской этики»;
обозначить цель и задачи введения курса ОРКСЭ в начальной школе;
рассмотреть все возникающие в связи с введением курса организационные вопросы;

Повестка дня:

- 1.«Нормативно-правовое регулирование курса «Основы религиозных культур и светской этики» выступление зам. директора по УВР Меметовой З.А.
- 2.Выступление учителя нач. классов Люмановой Э.Э. «Обоснование введения курса ОРКСЭ в начальной школе».
3. Выступление учителя по ОРКСЭ «Содержание курса ОРКСЭ и методика его преподавания» Кадыровой Г.А.
- 4.Выбор родителями модуля курса ОРКСЭ.

По первому вопросу слушали выступление зам. директора по УВР Меметова З.А.

В своем выступлении она отметила, что введение данного курса ОРКСЭ – четкая политика государства. Россия – страна многонациональная и многоконфессиональная, так сложилось исторически, поэтому курс ОРКСЭ – модульный предмет. В его содержании соблюдены 4 принципа:

1. Соблюдены конституционные принципы светского характера Российского государства, отделены религиозные объединения от государства и их сохранено их равенство перед законом;
 2. Организовано Сотрудничество органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющих управление в сфере образования, с религиозными организациями;
 3. Осуществляется Содействие межконфессиональному сотрудничеству и взаимному уважению на местах;
 4. Сформирован институт учета запросов граждан на изучение их детьми основ культур религий и светской этики
- Она познакомила присутствующих с направленностью и целью курса.

По второму вопросу слушали выступление учителя нач. классов Люманову Э.Э. на тему: «Обоснование введения курса ОРКСЭ в начальной школе»

В своем выступлении она рассмотрела все возникающие в связи с введением курса организационные вопросы.

По третьему вопросу слушали выступление Кадыровой Г.А. на тему: «Содержание курса ОРКСЭ и методика его преподавания». Она познакомила родителей с модулями курса ОРКСЭ, отметила, что курс носит модульный характер.
Комплексный учебный предмет состоит из 6 модулей:
-Основы православной культуры

- Основы исламской культуры
- Основы буддийской культуры
- Основы иудейской культуры
- Основы мировых религиозных культур
- Основы светской этики

Основными особенностями введения курса ОРКСЭ является то, что

* Выбор модуля обучения осуществляется родителями (законными представителями) учеников. И выбрать модуль вы должны сами.

После этого был проведен мониторинг выбора учебного модуля курса «Основы религиозных культур и светской этики».

Результаты выбора родителями (законными представителями) учащихся 3 класса новых предметов (модулей комплексного курса по основам религиозных культур и светской этике).

Название модуля	Число учащихся (число цифрами и письменно)
Основы православной культуры	-
Основы исламской культуры	22
Основы буддийской культуры	-
Основы иудейской культуры	-
Основы мировых религиозных культур	-
Основы светской этики	-

Затем слово было предоставлено родителям, которые уточнили уже сделанный выбор модуля курса. Ими был выбран модуль « Основы исламской культуры».

Решили:

Ввести курс «Основы исламской культуры» в процесс обучения 4 класса на 2023-2024 учебного года по модулю.

Классный руководитель:
Секретарь:

Умарова А.Р. Машанова Э.Э.
Умарова А.Р.

Выписка

из протокола родительского собрания в 3-А классе от 17.03 2023 года

Об информирование родителей (законных представителей) о содержании образования и праве осуществить свободный выбор модуля комплексного учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики» для изучения несовершеннолетним обучающимся.

Следует довести до родителей (законных представителей) учащихся информацию о введении курса ОРКСЭ в обязательную часть образовательной программы 4 класса.

В случае отказа родителей от изучения курса ОРКСЭ их детьми следует им разъяснять, что решение о введении данного курса обусловлено широкой общественной потребностью и утверждено распоряжением Правительства РФ. В связи с этим отказ от изучения курса не допускается.

Регламент родительского собрания:

1) Вступительное слово представителя администрации школы. Представление им родителям (законным представителям) учащихся всех приглашенных на собрание лиц.

2) Разъяснение родителям (законным представителям) учащихся содержания всех модулей курса ОРКСЭ:

Информация по модулю курса ОРКСЭ включает краткий рассказ о содержании учебника, образовательных и воспитательных задачах предмета, метапредметных связях с содержанием других учебных дисциплин. Следует особо подчеркнуть единую ценностную основу содержания комплексного курса, ориентированную на общенациональные гражданские ценности и нормы, веротерпимость, уважение мировоззренческих различий в обществе.

3) Ответы на вопросы родителей (законных представителей) учащихся.

4) Заполнение родителями (законными представителями) учащихся заявлений.

Заключительный этап: подведение итогов выбора модуля курса ОРКСЭ, направление информации в органы управления образованием

На основе полученных данных выбора модуля курса ОРКСЭ оформляется протокол родительского собрания класса (Приложение 4).

Сведения по выбору модуля курса ОРКСЭ указываются в правом столбце таблицы в числовой форме с ее дублированием в письменной форме, например: 5 (пять), 12 (двенадцать), 21 (двадцать один) и т. п. При отсутствии выбора родителями (законными представителями) учащихся одного или нескольких модулей курса в соответствующей строке указывается 0 (ноль).

Протокол родительского собрания подписывается классным руководителем и председателем родительского комитета класса. Настоящий протокол может быть изменен либо переоформлен в случае получения заявлений от отсутствующих на общем собрании родителей (законных представителей) учащихся (до передачи в органы управления образованием).

В образовательном учреждении по итогам каждого выбора модуля курса ОРКСЭ хранятся:

1) заявления родителей (законных представителей) учащихся с протоколами родительских собраний по каждому классу (оригинал);

Памятка для родителей (законных представителей) учащихся

о комплексном учебном курсе

«Основы религиозных культур и светской этики»

Уважаемые родители!

В соответствии с распоряжением Правительства РФ от 28.01.2012 № 84-р с 1 сентября 2012-2013 учебного года комплексный учебный курс «Основы религиозной культуры и светской этики (далее – ОРКСЭ)», направленный на духовную консолидацию российского общества, укрепление его традиционных нравственных основ средствами образования, введен в обязательную часть образовательной программы 4 класса в объеме 34 часов (1 час в неделю). **Время, отведенное на основные школьные предметы, не затрагивается.**

Учеными и специалистами, привлеченными Минобрнауки РФ, разработан для школ **комплексный учебный курс ОРКСЭ, включающий 6 модулей:** основы православной культуры, основы исламской культуры, основы буддийской культуры, основы иудейской культуры, основы мировых религиозных культур, основы светской этики.

Родители (законные представители) школьников могут выбрать ОДИН из модулей для обучения своего ребенка.

Курс ОРКСЭ будет носить **светский характер:** у всех модулей будет **единая методическая** и методологическая основа, **преподавать его будут учителя** общеобразовательных школ, прошедшие специальную подготовку.

Любой выбранный модуль позволит дать школьникам представление о многообразии и взаимопроникновении **религиозной и светской КУЛЬТУРЫ**, предоставит **возможность обсуждать нравственные вопросы и вопросы светской этики** с опорой на те **культурные особенности и традиции**, которые для них представляют наибольший интерес.

В основные задачи курса входит: формирование у школьников представления о религии как о важнейшей составляющей мировой культуры, воспитание толерантности, развитие способности самоопределения, осознанного выбора мировоззрения.

Данная задача решается путем включения в каждый модуль материалов по истории России и мира, литературе, музыке, живописи и изобразительному искусству, фрагменты биографий известных людей. Специалистами проработаны межпредметные связи со всеми необходимыми школьными предметами, которые внесены в сетку расписания для учащихся 4 классов.

Учебные пособия для школьников по курсу «Основы религиозных культур и светской этики» – это комплект из 6 книг.

Учитывая возрастные возможности школьников 10–11-летнего возраста, учебные пособия по курсу **нацелены на коммуникацию учеников,** способствуя тем самым **обмену мнениями, включают обширный иллюстративный материал,** в том числе **мультимедийные интерактивные материалы.**

В рамках курса ОРКСЭ подготовлены специальные книги для учителей, а также брошюры для родителей информационного характера, знакомящие взрослых с тематикой курса, его методологией, целями и задачами.

Таким образом, курс ОРКСЭ будет содействовать интеграции всех участников образовательного процесса (школьников, их родителей, учителей) в национальную и мировую культуру; способствовать формированию широкого кругозора и осознанного нравственного мировоззрения граждан, что определяется в качестве основных задач содержания образования в законодательстве России.

Для осуществления выбора необходимо личное присутствие (возможно одного из родителей) на родительском собрании и заполнение заявления, в котором Вы письменно зафиксируете свой выбор. На родительском собрании Вы сможете получить ответы на все интересующие вопросы.

Отказ от изучения любого из предлагаемых шести модулей курса ОРКСЭ не допускается и рассматривается как препятствование получению Вашим ребенком общего образования в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Дата, место, время проведения родительского собрания: 17.03.2023.

МБОУ "Ковгунская школа" № 9

С уважением,

администрация (наименование учреждения) Васильева И.И.

Выписка

из протокола родительского собрания в 3- А классе от 17.03. 20 23 года

Тема: Об информирование родителей (законных представителей) о содержании образования и праве осуществить свободный выбор модуля комплексного учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики» для изучения несовершеннолетним обучающимся.

Присутствовало: 22-----

Отсутствовало: —

Ход собрания:

По первому вопросу выступила завуч школы Меметова З.А.

Вступительное слово о введении курса ОРКСЭ в обязательную часть образовательной программы 4 класса, разъяснила, что решение о введении данного курса обусловлено широкой общественной потребностью и утверждено распоряжением Правительства РФ. В связи с этим отказ от изучения курса не допускается.

В соответствии с распоряжением Правительства РФ от 28.01.2012 № 84-р с 1 сентября 2023-2024 учебного года комплексный учебный курс «Основы религиозной культуры и светской этики (далее – ОРКСЭ)», направленный на духовную консолидацию российского общества, укрепление его традиционных нравственных основ средствами образования, введен в обязательную часть образовательной программы 4 класса в объеме 34 часов (1 час в неделю).

По второму вопросу выступила классный руководитель:

Разъяснение родителям (законным представителям) учащихся содержания всех модулей курса ОРКСЭ:

Выступила Кадырова Г.А.

Краткий рассказ о содержании учебника, образовательных и воспитательных задачах предмета, метапредметных связях с содержанием других учебных дисциплин.

Также следует особо подчеркнуть единую ценностную основу содержания комплексного курса, ориентированную на общенациональные гражданские ценности и нормы, веротерпимость, уважение мировоззренческих различий в обществе.

Заключительный этап:

Ответы на вопросы родителей (законных представителей) учащихся.

Заполнение родителями (законными представителями) учащихся заявлений.

Подведение итогов выбора модуля курса ОРКСЭ

Классный руководитель:

Председатель родительского комитета:

В образовательном учреждении по итогам каждого выбора модуля курса ОРКСЭ хранятся:
1) заявления родителей (законных представителей) учащихся с протоколами родительских собраний по каждому классу(оригинал);

 Маманова З. З.

 Умерова А. Р.